

ZOMBOR és VIDÉKE

POLITIKAI LAP.

Megjelenik vasárnap és esztendőnkön.
Előfizetési árak: Egész évre 12 kor., félévre 6 kor.,
negyedévre 3 kor. Egyes szám ára 12 fillér.

Felelős szerkesztő:
OBLÁT KÁROLY

Szerkesztőség: Zarándok-utca 94. szám. Telefon 58.
Hirdetések árszabály szerint számítanak;
többszöri hirdetésnél kedvezmény. — Nyitlér sora 30 fillér.

Bonyodalmak a válság megoldása körül.

Zombor, 1905. febr. 18.

A lezajlott országos képviselőválasztások eredménye, a kormánypárt bukása, az ellenzék térhódítása roppant chaost okozott a politikai helyzet szanalása körül. Beláthatatlan nehézségek, folyton szaporodó bonyodalmak, örökös tanácskozások nehezítik Magyarország mostani válságos helyzetét. Gróf Andrassy Gyula mint homo regius, Kossuth Ferencz mint a szövetséget ellenzék vezére, Széll Kálmán, Wekerle Sándor a szabadelvűpárt e két kiváló államférfiának királyi audienciái eddig semmi látható eredményt nem mutatnak fel. Béccsel szemben a feszült helyzet, nem hogy lazulna, hanem mindinkább elmérgesedik. Felelős kormány nincs. A képviselőház e hó 18-án királyi kéziratral megnyitattott, hogy a válság megoldásáig mihamarább ismét elnapolassék. Az ellenzék ismeretes követeléseiből nem enged. A kisebbséggé vedlett volt kormánypárt szárnysegetten, bátoratlanul nézi a jövődöket, álmodozva egykori hatalmáról és nagyságáról. A bécsi kamarilla pedig Magyarország jogos aspirációinak fűgét mutat.

Ezen limonádés helyzet aggodalmat kelt minden magyar hazafi keblében, mert látja, hogy legjobbainak törekvése a bécsi tanácsadók furfangos csökkönyösségén hajótörést szenvednek. A közgazdasági különválás Ő felségénél kiszivárgott hiteles hírek alapján — nehézségekbe nem ütközik. A kérdés csak a körül foroghatna, hogy mikor állítsuk fel Ausztria felé a vámsorompókat? Az ellenzék az 1907-ik év végét óhajlja, amikor is kereskedelmi szerződésünk a külfölddel lejár. Mások meg

azt vitatják, hogy ez megrázkódtatás nélkül ily rövid terminus alatt lehetetlen. Ők egy hosszabb időt szabnak a gazdasági különválásra, 10—12 évet. Hát érdemes ezért a válságot akuttá tenni? Hisz az osztrák parlament többsége is alig várja, hogy a mindkét félre áldatlan viszonyok vége szakadjon s mégis mily óriási küzdelmünkbe fog kerülni míg elválhatunk. Derschata indítványára valószínűleg a Reichsrath is ki fogja mondani, hogy el akar szakadni tőlünk.

A gordiumi csomót tehát a katonai reformok, az önálló magyar hadsereg, magyar vezényszóval képezik. Ehhez Ő felsége hozzányúlni nem enged. Ez tehát az az ütköző pont, az a szikla, a melyen magyar hazánk önállóságának kidomborodása hajótörést fog szenvedni! Egy Deák Ferencz elméje, bölcs mérséklete kellene, hogy ezt a csomót királyunk szent személyével egyetemben szét lehessen vágni! E miatt kékik a felelős kormány — akár koalíciós akár 67-es alapon — kinevezése is. Ily viszonyok között államférfiaink közül senki sem akar a hatalom részesévé lenni, és így húzódik a válság ad calendas graecas hazánk kimondhatatlan kárára. Adót nem kell fizetni, ujjonczozni nem szabad. Az országban a roszt termő év, a közgazdasági devalvatio már is érezleti lakósaival káros hatását. A drágaság okozta inség üti fel az ország több részében fejt, és nyeli el a középosztályt, azt az osztályt, mely államiságának egyik legvalóságosabb támasza volt. A köznép, a kisiparos pusztul, kivándorol, mert a hazaszeretet által szentelt rög nem képes őt eltartani. Nagy urak! Államférfiak! Ezt szívleljék meg! tegyék félre a pártoskodás szemüvegét! Mondják meg jó öreg királyunknak,

hogy magyar népe nem érdemli azt, a mostoha bánásmódot, hisz a magyar mindig a legerősebb támasza volt a trónnak! Ha Ő felségét magyar tanácsosai felvilágosítani fogják, nem lesz hatalma az ármánynak, hogy hazánk felett diadalmaskodjék. A nyomaztolt válság meg lesz oldva. A nemzet és korona szeretetben, egyetértésben egygyé fog olvadni. Viribus unitis. S.

* **Üdvözlő sürgöny dr. Városov Gyula püspökhöz.** Városunk törvényhatósági bizottsága dr. Városov Gyula székesfehérvári püspökhöz városunk diszpolgárává történt megválasztása alkalmából a következő sürgönyt intézte:

Méltóságos dr. Városov Gyula megyés püspök urnak

Székesfehérvár.

Zombor szabad királyi város törvényhatósága városunk közönségének örömteljes hozzájárulásával mai napon tartott rendes közgyűlésén Méltóságodat, magyar katolikus papságunk kiváló tagját és nemeslelkű főpásztort, városunk nagynevű szülöttét, szeretetének, tiszteletének és tántoríthatatlan ragaszkodásának kifejezéséül magához még szorosabban csatolandó — egyhangú és határozatlan lelkesedéssel diszpolgárává megválasztotta.

Midőn erőli méltóságodat legnagyobb örömmel értesíteni szerenésünk van, egyben lelkesen és szívünk teljes melegével üdvözöljük diszpolgárunkat, kérve Méltóságodat, hogy a városunk közóhajának ezen megnyilvánulását szívesen fogadni kegyeskedjék.

Mély tisztelettel maradván Méltóságodnak hódolatteljes polgártársai városunk közönsége nevében Hauke Imre polgármester.

Dr, Városov Gyula a sürgönyre a következő drólválaszt küldötte:

Sirolin

A legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer:

tüdőbetegségeknel, légzőszervek hurutos bajainál úgy mint idült bronchitis, számarhurut és különösen lábbadozóknál influenza után ajánlatik.

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. — Kellemes szaga és jó íze miatt gyermekek is szeretik. A gyógyszerárban üvegenként 4. — kor-ért kapható. Figyeljünk, hogy minden üveg alatt czzeggel legyen ellátva:

F. Hoffmann-La Roche & Co vegyészeti gyár Basel Svájez.

Nagyságos Hauke Imre polgármester
urnak

Zombor.

Nem találok szavakat hátartalan örömm és legbensőbb hálám méltó kifejezésére, midőn Nagyságod nagybecsű sürgönyéből arról értesülök, hogy forrón szeretett szülővárosom nemes polgársága igénytelenségetm diszpolgásainak jeles sorába emelni kegyeskedett, eddig is büszkességgel töltött el a tudat, hogy a hazafias erények fényében az új díszes kapocs, mely engem mátlól fogva ezen jeles város érdeműs közöntségéhez fűz, még fokozatosab m mértékben fogja hiven ezen érzetét táplálni és hathatósan fog arra ösztönözni, hogy kedves polgártársaim boldogságát legalább buzgó imáink által iparkodjam előmozdítani és ezen által egyszersmind irántok érzett elévülhetlen hálámát türekedjem némiképp leróni. Kiváló tiszteltelem kérem Nagyságodat, hogy leg-hálásabb köszönetemet a város tekintetes törvényhatósága és nagyérdemű közöntsége előtt tolmácsolni kegyesked-nék. — Városv Gyula, székesfehérvári püspök.

*. **Wekerle programja.** Wekerle programja olyan eszméket foglal magában, amelyeknek alapján előrelátólag sikerülni fog a kibontakozás.

Wekerle szintén azon a véleményen van, hogy a válság csak az ellenzék segítségével oldható meg. De mindjárt, hozzátesszi, hogy egy koalíciós miniszterium csak a pillanatnyi nehézséget győzné le, de nem teljesíthetné a jövő nagy feladatait. Nézete szerint egy nemzeti és szabadelvű alapon álló új szabadelvűpártnak és erős kabinetnek kell kialakulnia, amely kabinetnek Kossuth és Apponyi okvetlenül helyet foglaljon. A régi szabadelvűpárt kicsinyes bojkott-politikáját végképp meg kell törni, mert

ez a személyes bosszupolitika az oka a meg-megújuló konfliktusoknak.

Wekerle jelszava: reform az egész vonalon. A választási reform programjának egyik sarkpontja. A választók számát 900.000-ról egy és fél millióra kívánja szaporítani, ugy szintén reformokat tart szükségesnek a községi és megyei választásoknál is. A főispáni intézmény megszüntetése is helyet foglal programmjában.

Hozzátérhetőbbé óhajtja tenni az igazságszolgáltatást a nagy tömeg és a szegény néposztály részére. A közoktatásügy javítandó. A Vatikánhoz való viszonyunk a törvényes alapra visszahelyezendő s ezzel állítassanak helyre mindama jogok, melyek Szent-István koronájának viselőjét megilletik.

A gazdasági és katonai kérdéseket illetőleg Wekerle elő akarja készíteni a gazdasági különváltást, de azt elsielni nem hajlandó. Előre megállapítandók azon feltételek, amelyek mellett a különváltás annak idején meg fog történni. Hogy ez az időpont mikor közelkezik be, azt az ide vágó kérdések lelkiismeretes és szorgos tanulmányozása fogja eldönteni.

Vármegyei közgyűlés.

Bács-Bodrog vármegye törvényhatósági bizottsága több sürgős ügy elintézés czéljából folyó évi február hó 21-én és a szükséghez képest a következő napon reggel 9 órakor Zomborban a vármegyei székház nagytermében rendkívüli közgyűlést tart, melynek főbb tárgyai a következők:

Bellügyminiszteri rendelet az építési szabályrendelet jóváhagyása tárgyában.

Bellügyminiszteri rendelet a titeli rétkelő bizottság maradvány pénzkészleteinek felosztása tárgyában.

Bellügyminiszteri leirat a volt vármegyei pénztári személyzet tisztí biztosítókának kiadhatása iránt és ennek kaposán

a vármegye alispánjának ez ügyben tett előterjesztése.

Vallás- és közoktatásügyi miniszteri intézmény a siketnémák és vakok szegedi intézetének czéljaira megszavazott megyei adomány tárgyában.

Sopron vármegye közöntségének átirata a kőbor czigányok lótarthatásának eltiltása tárgyában a bellügyminiszterhez intézett felirat pártolása iránt.

Hódmezővásárhely város törvényhatósági bizottságnak megkeresése Washington György emlékének Budapestben emelendő emlékszóbor költségeihez adandó hozzájárulás iránt.

Abauj-Torna vármegye közöntségének átirata 1894. évi XII. t. cz. faiskolára vonatkozó részének módosítása tárgyában.

Bereg vármegye közöntségének átirata a népoktatási törvényjavasltnak benyújtása alkalmából a miniszterelnök és közoktatási miniszterhez intézett üdvözlő feliratának támogatása iránt.

Bars vármegye közöntségének átirata a kötelező állami állatbiztosítás érdekében a földmivelségi miniszterhez intézett üdvözlő feliratának támogatása iránt.

Zemplén vármegye törvényhatósági bizottságának átirata a törvényes állapotnak békés uton való helyreállításá iránt a képviselőházhöz intézett feliratának pártolása iránt.

Vas és Sopron vármegyéek átirata az automobil forgalom korlátozása tárgyában a bellügyminiszterhez intézett feliratának támogatása iránt.

Karácson Gyula vármegyei alispán ur jelentése dr. Buday Pál főbíró nyugdíj iránti kérvényének visszavonása tárgyában.

Karácson Gyula vármegyei alispán ur előterjesztése az irodai munkáknak elvégzéséhez cséljából mukacér alkalmazása tárgyában.

A vármegye alispánjának előterjesztése a vármegyei vízvezetéki benzomotor fölállítási költségeiből Kogler Károly terhére visszatartott összeg tárgyában.

Alispáni előterjesztés Demetrovits István volt urszentiváni jegyző befizetett nyugdíjárulékaikn visszaterítésé iránt.

Alispáni előterjesztés Sajkáslak közöntségnek az ottani gör. kel. hitközség elleni pere tárgyában.

A vármegye alispánjának jelentése a

A „ZOMBOR ÉS VIDEKE“ TÁRCZÁJA

Hangverseny és Színelőadásról.

(Vége.)

Marschner F., Dalszabadsága volt a harmadik pont, amelyet a 40 tagból álló ifjusági énekkar énekelt, Ferencsik Lajos tanár vezetése alatt. Az ének, amely oly csengő bönön hatott a fültre, nagy készütségre és lelki ismeretes tanításra vallott.

Ezután olvasta fel Prokopy Imre tanár, „Egy billiárd-párti“ francia fordítását.

Többször élvezhette már városunk közöntsége Prokopy Imre előadását. Az ő előadó methodusát az ő temperamentumos felolvasását, Zombor városa már régen megszerette. Nem is dicsérjük, csak annyit mondunk, hogy a 11-iki lány, magyar stílusú fordításának, minden ízében átértzett felolvasása, egy újabb elismeréssel gazdagította a tanár úr szokásos sikereit. Nem is maradt közöntségünk adós, mert szünni nem akaró éljenzéssel és tapsviharral tüntetett a felolvasó mellett, aki oly kitűnően tudta esetelni a „Tábornok-úr“ iránti megvételést.

C. Dancla: Symphonie Concertante-je következett az ötödik számban, melyet Preszly István és Löwy Imre alsó osztályú tanulók hegedűn, Csavojác János zongora kísérete mellett adták elő. Meglátszott ezen a zeneszámon is hosszú a készülés és az

éppen ennek tulajdonítható összhangzat. Kedvesen is fogadta a közöntség.

A hatodik pontban Fischhof Izidor remekelt; Arany Lászlónak a „Hunok Harczából“ czimű elbeszélő költemény előadásával. Előadása hű tükre volt, a költeménytartalmanak, amely mindvégig vonzó erővel bit, a díszes közöntségre.

Belini: Norma, ábrándja következett ezután. Az egyik gondonkán Csavojác János úr — a másikon Hónig Jenő felső osztályú tanuló játszott — a két gondonkát pedig Vida Kálmán középös osztályú tanuló kísérte zongorán. A precizen összevágó gondonkák melázó hangja és a bele szóló zongora élénk accordja; nagyon leköttötte a figyelmeket. Ez is egy újabb bizonyíték arra, hogy „Gutta cavat lapidem, non vi sed, saepe cadendó.“!

Ujra az ifjusági énekkar következett, az előbbinél, még szebb, még fülbemészőbb darabbal: Gaal F. Olasz románczával.

Majd Bloch J. (Bihari): Primitiális magyar, vonós négyese került sorra. Preszly István alsó — Weigl József, Butkovits Antal és Hónig Jenő felső osztályú tanulók hegedű játéka. A közöntség nem kis meglepetéssel fogadta a bravuros hegedű játékok és tetsző morajjal adott kifejezést elismerésének.

A műsornak legkimagaslóbb pontja volt Pósa Lajosnak: Szép Gacsó Ilona czimű melodramája, amelyet Hónig Jenő szavalt el, Preszly István és Csavojác János zongora kísérete mellett.

A költemény maga, egy kétségbe esett bünösasszony megtérése, aki vétkeinek megbocsátásáért esedekl ferje uránál, de meghallgatása nem talál.

Ennek a nőnek fájdalmait és szívet tépő könnyűgését, minden erőltetés nélkül, hűen utánozta szavalatában Hónig. A rapszódikus és szentimentális részeket, — nagyon finom árnyonall választotta el egymástól. Meglátszik rajta a gyakorlottság.

Szép dolog is az, amikor egy olyan fiatal ember nemcsak mint komoly szellemi munkás, hanem mint élvezetet nyújtó művész is fel tud tűnni, aminthogy Hónig szavalatával, gondonka és hegedű művészetével is feltűnt.

Meg is kapta jutalmát, mert tapsolt és örült mindenki, a szép képzettségű fiatal embernek.

A „Magyar népdalok“ egyvelege zárta be a hangversenyt. A közöntség ez utolsó énekszámot ovaleg elismerésben részesítette; különös meglezőlő fogadta a „Ha barna is, de de“ . . . stb. érdekes áriájú népdalt. Kár volt, hogy a közöntség lelkes tüntetését az énekkar semmibe sem vette; mert a kihívásnak nem engedelmeskodott.

A hangversenyt mukévdeltő színi előadás követte: Krump Vilmos (Tarján L.), Kohut Kálmáné urasszony (Agnes), Trischler Gyuláné urasszony (Garadnainé) és Sudár Etelka úrlány (Lidi) előadták legifj. Szász Károlynak a „Múzsá“ czimű vígjátékát.

vármegye területén levő községi közdülők közutak felhátáról, azok fejlődéséről és állapotáról.

Ugyanannak előterjesztése Bács község közdülők közutjairól készített törzskönyvek hitelositése tárgyában.

Ugyanannak előterjesztése Cservenka község közdülők közutjairól készített törzskönyvek hitelositése tárgyában.

Vidákovits Miklós és társa felebbezése Bástósváros községnek az új felmérési költségek tárgyában hozott határozata ellen.

Huszár Ferencz és társa felebbezése Ada községnek a birkalegeltetés tárgyában hozott határozata ellen.

Barsi András és társa felebbezése Zenta városnak a legelődják megállapítása tárgyában hozott határozata ellen.

Kovács Gruja felebbezése Obecse községnek a felsőréti földek legeltetése tárgyában hozott határozata ellen.

Mester Andor és társai felebbezése Zenta városnak a csendőrlaktanya bérlete tárgyában hozott határozata ellen.

Lusztig Pál és társainak felebbezése Obecse község képviselőtestületének a nagyvendéglő bérlete ügyében hozott határozata ellen.

Popper Mór felebbezése Dunabökény községnek az agyaggödör tárgyában hozott határozata ellen.

Pettyanszky Miklós fellebbezése Obecse községnek a járásbírószág czéljaira átengedendő ingatlan tárgyában hozott határozata ellen.

Apatin község határozata a községi bíró helyettesítése és díjazása tárgyában. Kiskér község határozata a házalás eltöltés iránti szabályrendelet hatályon kívül helyezése iránt.

Mélykut község határozata özv. Perndl Antalné özvegyi segélye tárgyában.

Paripás község határozata szerb iskola építése tárgyában.

Özvegy Latinovits Lajosné kérvénye özvegyi és nevelési járulék iránt.

Dr. Hirmann Ferencz kérvénye nyugdíjazása iránt.

Grosser Géza kérvénye nyugdíjazása iránt.

Özvegy Kovácsévic Emilné kérvénye özvegyi nyugdíjának megállapítása iránt.

Akárki volt is az, aki ezt a darabot játszásra proponálta, okosabbat nem is igen választhatott volna ki a mai üres vigjátékok közül.

A darab egész meséjén bizonyos enyhe szél fú végig, amely hajlít, de nem tör. Hiányzik belőle mindaz, amit két értelműnek lehetne mondani. Nem volt szükség arra, hogy a szereplők graziózós formákkal takarják el a pikantiákat, amely a mai vigjátékokban már egész a tragárságig megy. A darab története nem emelygős, amely úntatja a közönséget, hanem mindvégig feszültségben tartja a kíváncsiságot, hogy ugyan hogyan is fog a komikus helyzet kibonyolódni?

A történetek egyik szereplője Tarjáni, a költészetnek adja magát, tragédiákat ír. Ez miatt azután elhanyagolja kis feleségét, aki feltétlenül lesz a Múzsára s tőle elszertné választani férjét.

A férjürám bár hangzatos című tragédiákat ír, a hígvlelű igazgatók nem fogadják el, ami hát dühbe gurítja Tarjáni bácsit. De hogy megmutassa, hogy teremteti akar, új energiával fog tragédia írásokhoz.

Erre már aztán kitör a házi zivatar, amelynek elválás lenne a vége, ha meg nem jellennék a mama. A mire azután lehülnek a fiatalok.

De azért a mama éber szeme észre veszi, hogy Agnosnek „bele esett valami a szemébe”. Foronlatot ad hát a dolog komolyságának és dicsérni kezdi a nem

Mozsor község határozata az óvoda felállítás tárgyában.

Zenta város határozata Jablonszky Andor helyettesítési díjainak kiutalványozása tárgyában.

Bácsgyulafalva község határozata a osonoplya—kerényi nagyvölgyi lecsapoló társulat után kivetett járulékok mikénti fedezése tárgyában.

Bücskeresztúr község határozata a temetőhöz vezető ut kikövezése tárgyában.

Bezdan község határozata a Rép József és társai által elfoglalt területek átengedése tárgyában.

Magyarkanizsa község határozata a nagyréten végig húzódó árok kitisztítása tárgyában.

Ugyanannak határozata az újvárosi artézi kuttól a temető sarkáig vezető ut kikövezése tárgyában.

Obecse község kérvénye a község határában elvonuló törvényhatósági közutakon levő fák átengedése iránt.

Hírek.

Az iskolások kenyere.

A zombori népiskola tanító egészen csendben üdvös dolgot létesítettek a gyermekek között, a melyről hírt adván, hisszük, jóleső érzéssel tölti be minden szülő szívét, nemkülönben azokét is, akik embertársaik sorsa iránt érző lélekkel birnak.

A népiskolás fiuk egy idő óta otthon nagyobb darab kenyeret kérnek, amikor iskolába indulnak. Hja, mert a pajtások között van, aki nem reggelizett, hadd jusson neki is.

Az iskolában pedig várja őket a kenyér kosár, abba teszi kiki azt, amit magával hozott. A tanító-bácsijuk pedig rendre veszi a darabokat, s amelyik alkalmas rá: ketté vágja, sőt van amelyik 3-nak elv. Amikor megjő az oszonna ideje, kiki a kosárból kivisz egy darab kenyereket és az az 5 percz, — amely alatt máskor egy része evett, a

másik nézte, egy tollért, irónéri igyekezett egy falat erejéig meglágyítani a pajtás szívét, — most a megelégedett csevegés zajától fűszerezve telik el.

Megtörténik, hogy kevés kenyér jut a kosárba.

A gyermekszív jósága nem elég tehetsős.

A tanító-bácsik azonban nem csüggednek el, ha pótolgatni kell. Ok már beláttak a nyomorúságba, igyekeznek segíteni az apró népen. Anyagilag kevésbé tehetik: ama gyermekek iránt érzett szeretetűk módot keres és bizonyosan talál is arra, hogy most már be ne következzen az az eset, hogy valamelyik gyermek üres kézzel menjen helyére a kenyér-kosártól.

Míg ez a tény szinte titkolva történt: a jószívű emberek már is észrevették. Nem akarjuk sérteni senki szerénységét, ám a kezdet kezdetén fel-említjük, hogy Fényes Lajos forgorvos úr, mihelyt megtudta tán a haza menő gyermekek beszédéből — azóta naponként egy cipőt bocsát a tanító rendelkezésére, a melyből 30 tanuló kap egy karaj kenyeret. Ferencsik Lajosné hetenkint két, Schlicsner Sándor 1 ilyen kenyérről gondoskodik. Eddig ezek az állandó jellegű adományok. Kollár J.; Szabó Gyula 1—1, Gózdú György 2¹/₂ kenyereket jutott a fűtnak.

Hogy ez a megkezdett üdvös dolog megszilárdulhasson és állandósuljon, szükséges, hogy azok, a kik a kis gyermekek éhségét csillapíthatják, a tanítóknak segítségére siessenek oly módon, mint azt az említett szép példák mutatják, amelyben a vallási türelmesség az emberszeretettel karöltve segít ott, a hol valóban szűkölködnek.

Kövessük nemes példát!

* **Királyi kitüntetés.** Dr. Czirfusz Dezső stoozi és san-remo-i fűrdő- orvost a közegészségügyi terén szerzett érdemei elismerésűl királyi tanácsossá nevezte ki a király. A kitüntetett orvos néhai Czirfusz Ferencnek, vármegyének egykori tanfelügyelőjének a fia és Schmausz Endre volt szabadkai főispánok a sógora. A kitüntetett egyébként sanremo-i osztrák-magyar konzul is és már több éve óta a Ferenc József-rend lovagja.

* **Érdekes eljegyzési hír.** Következő érdekes nászjelentés küldetett be lapunknak: szlavniczai Sándor Erzsike örömmel tudatja jármí és szolnoki Jármý Jordán földbírtokos ural, — jármí és szolnoki Jármý Gyula nagybirtokos és neje szül. Gulácsy Ilona urasszony fiával — történt eljegyzését. Budapest, 1905. február 15. — Jármý és szolnoki Jármý Jordán földbírtokos örömmel tudatja szlavniczai Sándor Erzsike urasszonnyal, — néhai szlavniczai Sándor Béla ur Bács-Bodrog vármegye Zombor és Baja városok főispánja és néhai neje szül. Jäger Luiza urasszony leányával — történt eljegyzését. Ibrony (Szabolcsmegye), 1905. február hó 15-én.

* **A zombori műkedvelő felpépek kiállítás** május 18-án nyílik meg. Akik a kiállításon résztvenni óhajtanak, forduljanak Krump Vilmos zombori tanárhoz, a kiállítás titkárához.

* **A munkaerő drágulása.** A régi jó időknek mindenkorra vége van. Megdrágult az élet s ezzel valódennek

közönséges lelkű gyermekek boldogságát, akik szerelmükben a mamát is elhanyagolják. A fiatalok a mama eltávózása után megszégyentülve simulnak egymáshoz s bár megbékülnek, a feleség azért csak nem enged, és meg is fogadtatja Tarjánival, hogy tragédiát többé nem ír.

*

Ez a bájos történetke egész plasztikussá lett, a még bájosabb szereplő hűlgyek alakításában.

Kohutné, — „a kicsi kis feleség” — oly kiváló precizitással játszott, hogy valóságban bálmalata ejtett bennünket. Brilláns játékaival fényesen mutatta be a kicsi feleségek tetszetős duzzogását.

Trischlerné, a nyugodt és okos mama szerepével, a közönség figyelmét állandóan lekötötte. Játéka ötletes és megnyerő volt. Az egyes szók kiejtése volójában mamásan hangzott.

Sudár Etelka, kis szerepében is elragadótt bennünket, különösen tetszett művésznőies hajlongása, amelylyel a tapsokat köszönte meg.

Krump, a mindenfelé flegmatikusnak tartott ember átérzett éber játékaival, kellemesen meglepő élveteket nyújtott hallgatóinak.

A közönség az előadás után nem győzte eléggé dicsérni az egyes szereplőket s azzal távozott, hogy bizony kár . . . hogy ilyen kedves mulatságban ritkán lehet része.

Antón.

nagyobb lett az ára; egy cseppet se csudálható, ha a munkaerő felhasználása is többbe kerül, mint régebben, vagy csak pár évvel is ezeltől. Bácsbodrog vármegye közuti építkezéseit és a meglévő utak föntartását se lehet már az előbbi egységárak mellett biztosítani. Megdrágult a munkaerő. Többbe kerül a kő előállítás, szállítása, minden, de minden drágább. A vármegye árlejtési hirdetményében előirányzott összegnél nemhogy alacsonyabb összegű ajánlatot tettek volna a vállalkozók, hanem azt fölverték s így a most megtartott árlejtés nem vezetett a kívánt eredményre. Ez az idők megmásíthatatlan jele. A megélhetési viszonyok drágulásával, ha nem is hatványozott mértékben, de mindenesetre párhuzamban emelkedik a munkaerő ára. Ezzel számot kell vetni. Előreláthatólag több pénzbe fognak kerülni Bácsbodrog vármegye utépítkezései, közuti munkálatai, mint a mennyiben ezeket a vármegye közönsége költségteljesen előirányozta. A számításba vett megtakarításokról alig lehet szó. Minden takarékoság mellett se lehet az egysúlyt fönttartani, mert az elenyésző csekély eredményt produkálhat s ha a takarékosággal megszabott mennek, ez csak a kizutat kárára vezetethet. Egyelőre a drágaság rendkívüli differenciákat ha nem is eredményez; az a különbözőzet évről-évre nőni fog s vármegye közuti alapjával válságos helyzetbe jut. Itt csak egy mentés van, ha az állam minden évben nagyobb utszakaszkot vesz át a vármegye törvényhatóság kizutáiból. Minden más tőrekvés meddő erőlködés. A vármegye nagyobb terhet el nem viselhet.

* **Birói kinevezés.** Gombár Gyula bástópolnyi járásbírói albiró a billédi kir. járásbíróhoz járásbíróvá nevezett ki.

* **Egyházmegyei hírek.** Sütő János bacszentiváni és Potz György regőcei kaplánokat kölesönösen áthelyezték.

* **Anyakönyvvezetői kinevezések.** A helygymnázium Markovich Béla h. jegyzőt anyakönyvvezetővé, Ivenoz Frigyes katymári aljegyzőt anyakönyvvezető helyettesé nevezte ki.

* **Személyi hir.** Dr. Platz Bonifác tanterületi főigazgató e héten városunkba érkezik a helybeli főgymnázium látogatására.

* **Katonai szemle.** Brabécz Gyula m. kir. honvédezerede, a szabadkai honvédezered parancsnoka kedden Zomborban tartózkodott és megsejmelte az itteni honvédezállóját.

* **Zombor sz. kir. város villamosügyi bizottsága** f. évi február hó 20-án (hétfőn) délután 3 órakor a város-háza tanácstermében ülést tart.

* **Jegyzői magánmunkálatok.** A helygymnázium — amint értesülünk — egy konkrét eset kapasan hozott elvi jelentőségű határozatával a rendezett tanácsú városok jegyzőinek magánmunkálataira nézve kimondta, hogy miután a közigazgatási alkalmazottaknak a magánmunkálatok végzéséről való ellátása tárgyában kiadott helygymnáziumi körrendelet szerint — mely a rendezett tanácsú városok alkalmazottaira is kiterjed — magánmunkálattal díjazás fejében csak azok az alkalmazottak foglalkozhatnak, akiknek ezt valamely tételes jogszabály kifejezetten megengedi: nincs akadály annak, hogy a rendezett tanácsú városok törvényhatóságilag jóváhagyott szabályrendeletükben jegyzőinek azoknak a magánmunkálatoknak meghatározott díjazás melletti elkészítését megengedjék, melyekre kis és nagy községekben a községi és körjegyzők jogosítvány. Ennél a szabályozásnál a községi és körjegyzőkre vonatkozólag alkotott vármegyei szabályrende-

let rendelkezései megfelelően érvényesíthetők.

* **Körözés.** Az ujvidéki kir. törvénysek két tolvajt körözött országsszerte. Bogner János és Nyilas Jusztin ujvidéki napszámások a körözött jó madarak, akik a büntetés kikérletét végett ismeretlen helyre távoztak.

* **A zentai főgymnázium építése,** miután a meglévő tervekben a valósággyi miniszterium nem sok kifogásolási valót talált, nemokára magkezddik. A város tanácsa most beszerzi a részletes terveket és azok alapján megtartja az építésre a versenytárgyalást.

* **Eljegyzés.** Okolicsányi Okolicsny Gyula nyugalmazott pénzügyi titkár eljegyezte Rajosich Ilona kisasszonyt, Rajosich Károly nyugalmazott pénzügyi titkár leányát Zomborban.

* **Házasság.** Wöfl Páter Palánka község aljegyzője, Wöfl Antal gádori kereskedő és léglagyáros fia folyó hó 28-án d. e. 10 órakor vezeti oltárhoz a bácsborsódi róm. kath. templomban Fehérváry Ilonkát, Fehérváry Sándor bácsborsódi kántor-tanító leányát.

* **Meghívó.** A mélykúti nagyvendéglő összes termében folyó hó 25-én tartandó zártkörű Triumvir Bálra. Belépti díj 140 fillér. Kezdeté este 9 órakor. Kiss Péter Schöffler József Ifj. Schmidt Oszkár.

* **Pótvalasztás.** Obecsén a folyó hó 16-án megajított pótválasztás alkalmával Radoványovits György szabadelpárti jelölt visszalépése folytán Mihálovits Endre disszidens választatot meg egyhangulag országgyűlési képviselővé.

* **A hodszági Tiszviselő Otthon** ez idén, farsang végén, márczius hó 4-én nagyszabású honi bált rendez, melyre a tiszviselők nejei és lányai, de nemcsak ezek a lányok a járás többi hűlgyeie is lázasan készülődnek. Az Otthon előző „calico bálja”, „tréfas estély”, „álarozos bálja”, mind, mind fényes tanuljéat adta az élénk életrevalóságnak — a honi bál sem fog elődeitől elmaradni. A hűlgyek honi szővési ruhákban, lehetőleg magyaros szabással fognak megjelenni. — Az Otthon jelszava most is az, hogy a bál ne kerüljön sokba.

* **Két szocialista képviselő.** A magyar parlamentbe bejutott két szocialista képviselő. A szegvári kerületben Mezőfi Vilmos, a magyarországi újjászervezett szocialdemokrata-párt vezéréat a szegvári kerületben 26 szótöbbséggel országgyűlési képviselővé választották meg. Ezt a győzelmét a magyar szocialisták azonban nem tekintik a magukénak, mert e Mezőfi szocializmusa és a Bokányiék által képviselt nemzetközi szocialdemokrácia egymással homlokegyenest ellenkezik. Mig a szocialdemokratának a Népszava az organumuk, addig a Mezőfi pártja a Szabad Szóra esküszik, a melyet a most megválasztott képviselő szerkeszt. Mostani mandátumát a függetlenség párt segítségével nyerte meg. Egyébként temperamentos ember és jeles szónok ez a szocialista képviselő. A második szocialista képviselő. Achim András, a békéscsabai kerületben kétszáznyolcvanöt szótöbbséggel legyőzte Zsilinszky Mihály államtitkár s így első lépésével miniszteriumi embert sűpört el utjából. Achim András annak az újjászervezett szocialista-pártnak a tagja, amelynek Mezőfi Vilmos országgyűlési képviselő a vezére. A békéscsabai szocialista képviselője gazdaember s így vele együtt négy földműves ill a törvényhozók között. Kiválóan értelmes ember Achim András. A csabai gimnáziumban érettségi vizsgát tett, aztán édesapja birtokára vonult vissza. Az alföldi parasztszocializmus kitörése

idején a béreseivel addig vitakozott, mig maga is szocialista lett. Azóta minden mozgalmukban vezető szerepet vitt s az egyre növekvő népszerűsége most mandátumhoz juttatta.

* **Névmagyarosítás** Tauber Zoltán bezdáni illetőségű, budapesti lakos családij nevét helygymnáziumi engedéllyel „Tábori“-ra változtatta.

† **Halálozás.** Potz Gábor ny. plébános a napokban Csávoynon meghalt. Nagy részvét mellett temették el a köztisztelőben állott öreg urat.

* **A bácsmegyei községek új neveinek jegyzéke** könnyű áttekinítésben a régiékek csoportosítva, táblázatos felállításban kapható Oblát Károly könyvnyomdájában. Ara 20 fillér.

* **Tenyészállatok vásárlása.** Tallian Béla földmívelésügyi miniszter a törvényhatóságokhoz érkezett leirata értelmében a gazdákat ez évben is segíyezni fogja állami tenyészállatok kiosztásával. Ez a segíyezés a jövőben csak az állatok árának kamatmentes részletfizetésére szorítkozik, adományként senki sem kap állami jószágot. Útasítja a miniszter a hatóságokat, hogy a gazdák figyelmét erre alkalmas módon hívja fel és utasítsa az érdekelteket, hogy amennyiben a köztegyesítésben mutatkozó tenyészállatszükségletüket állami közvetítéssel, esetleg kamatmentes részletfizetés mellett óhajják beszerezni, ily irányu kérelmükkel mielőbb, legkésőbb azonban márczius hó végéig forduljanak az illetékes m. kir. állattenyésztési felügyelőshöz.

* **Alapszabályjövahagyás.** A helygymnázium a „Bástóvári polgári kaszinó” alapszabályait jóváhagyó záradékkal látta el.

* **Szélhámos szabósegéd.** Prekl Antal bajai illetőségű szabósegéd, hosszabb ideig Szabadkán vállalt munkát és ezen idő alatt Kramer Antaltól gépet és szerszámokat kapott használatra. Prekl azonban a munkát hamarosan megunta és a különvett eszközöket elzalogosította, e hó 8-án egy szabadkai fiakkerostól lovat vett, amelynek vételárát részben meg is fizette, majd kisebb-nagyobb adósságokat is csinált néhány nap alatt, Hecht Jakabnéttól pedig egy subát és egy lábszákot kölcsönzött ki, legnap pedig egy taligát ajándékozott be, amelybe lovat befogta és anélkül, hogy a becspapirt hitelezőktől bucsut vett volna elkocsikázott a városból. Most a rendőrség kerestetli.

* **A póruljárt betörő.** Topolyáról írják: A topolyai vasuti állomás személyépítérát a napokban ismeretlen tettes feltúrta, de abban egy krajezárt sem talált mert éppen az előt rövid idővel ürítette ki a pénztáros. A gyanyu Malagurszki Mátyás szabadkai illetőségű egyénre irányul, mint aki a jelzett időben a vasuti alkalmazottakon kívül egyedül tartózkodott a vasuti állomás helyiségekben.

* **A kormány fölmentése.** Ócsászári és apostoli királyi Felsege folyó évi február hó 14-én kelt legfelsőbb elhatározásával a magyar összes miniszteriumnak hivatali lemondását kegyelemben elfogadni és egyuttal meghagyni méltoztatott, hogy az egyes miniszterek hivatalos működésüket további legfelsőbb elhatározásig folytassák.

* **Zentán derék hazafias mozgalom** indult meg az utóbbi napokban: meg akarják teremteni a Szabad Lyceum uttörőjét, Uránia-egyletet, melynek alapelve: szórakoztatva tanítani. Az alakuló közgyűlés e hó 16-án volt.

* Gyilkolt, mert mulatni akart.

A M. E. nek írják a Sztámas mellett fekvő Kutas pusztáról. Véres gyilkosság történt vasárnap éjjel bács megyei Kutaspusztán egyik szállásán, hol Bozsics Pál odaváló jó módú földbirtokos rablógyilkosságnak esett áldozatul. Vasárnap éjjel a szállási lakosok mulatságot rendeztek a kutasai oszárában. Ott volt a pusztá egész fiatalága, sőt még az öregek közül is többen. A jókedv elragadta a fiataloságot, de különösen Bozsics Illésnek volt szilaj jó kedve, aki csupán virtuskodásból tíz koronásokat ragasztott a cigányok homlokára. Ezt a virtust, de különösen a sok pénzt megirigyelve Osztovcz Mihály nevű béres legény, aki tudja, hogy Bozsicsék két nappal előbb nyolcz szekér tengerit adtak el, tehát annak az árából telik a mulatságra, neki pedig alig volt pénze, hogy egy dezi pálinkát ihathott volna. A sorsnak ez a mostoha elbánása gonosz tervet érelt meg Osztovciban. Éjjel felé kisompolygott a koszmából, kezébe vett egy akáczfadorongot s elindult a közel levő Bozsicsék szállására. A tanyán csak az öreg Bozsics volt egyedül. Gyermekei és a cselédek mind a mulatságon voltak. Osztovcz bement a Bozsicsék szobájába s a sötétben tapogatózni kezdett. Hamarosan megtalálta az ágyat, ahol az öreg ember fekiúdt s ekkor hatalmas ütést mért az öregre, de nem jól talált, mert Bozsics az ütés után felugrott s a sötétben dulakodni kezdett a merénylővel, miközben a fiatal gyilkos még néhány ütést mért az áldozatra, amitől az örekre elnémult. A gyilkosság után Osztovcz kikutatta a lábát, ahol 1600 korona készpénzt talált. Ezt magához véve, visszament a mulatságra s aztán ő kezdett mulatni s hajnal felé már csak úgy szórta a pénzt. Reggel az öreg Bozsicsot halva találták hazatérő gyermekei. Az setről azonnal értesítették a csendőrséget, mely a gyilkost még a korszában találta, ahol rögtön le is tartóztatták. Amikor megkérdezték, hogy miért követte el a szörnyű bűnt egykedvűen azt felelte, hogy mulatni akart.



Minden háziasszony
bűszkesége a jó kávé.

Kathreiner-féle

Kneppl-malata kávénak

egyetlen hástartásban sem
volsa szabad többéltányos-
sá a kávéval készítésénél.

o o o
Csak az eredeti csomagokat
kérjük a „KATHREINER-
nével.

Ung. 1b. 1905.

*) **Bánatos az élete** annak, kit fájdalom gyötörnek s csodálatos az, hogy 100 beteg közül 80-nak kúszvénye van s ezek még most sem tudják mind, hogy hol keressek a biztos orvosságot. Nos mi megmondjuk. Hozassanak egy üveg Zoltán-féle kenőcsöt 2 koronáért, kenjék be magukat naponta csak egyszer s egy pár nap alatt biztosan meggyógyulnak. A rendelések cimszándék Zoltán-gyógytár, Bpest Szabadságtér.

*) **Igazságos győz.** Schneider resiczei gyógyszerész a lugosi törvényszék 400 kor. pénzbírságra és 500 korona bérköltségre ítélte, mert a Feller-féle Elsa-Fluidot utánozta és Luisa-Fluid név alatt forgalomba hozta. Schneider gyógyszerésznek összes Luisa-Fluid készlete kétszer elkoboztatott. A közönségnek legtöbb esetinél, mint pl. csuz, köszvény, szagatás, szurás, láb-, kéz-, fej- és fogfájás, gyengeség, kimerültség, gyuladások, nehéz légzés, szívdobogás, köhögés, rekedtség, idegesség, torokfájás stb. kitűnően és gyorsan hat, használni akarja, rendelje közvetlenül Feller V. Jenő gyógyszerésznél Stubicza Templom-utca (Zágrábmegye), aki 12 kis vagy 6 duplatüveg 5 koronért bérmentve küld. A Feller féle Elsa-Fluidot kitűnő sikerrel használják étvágytalanság, gyomornyomás, görcs, rosszullét, lázas állapotok, szédülés, stb. ellen is. Egy családnál se hiányozzék ezen apratlan háziszer.

*) **Az oltványtelep és az ideai szárazság.** Az elmúlt nyár abnormis szárazsága következtében az ország legtöbb oltványtelepei nagy mértékben szenvedtek, miért is az ideai szőlőültvények legnagyobb része gyengén fejlődtek s így szőlőkertek telepítésére alkalmatlanok. Annál fontosabb a szőlőbirtokosok részére egy oly oltványtelepet ismerni, amely a beoskolázott oltványok öntözésére négy nagy vizmüvet állított föl, mely vizmüvek a száraz időszakkban 24 órán belül (éjjel és nappal) három millió liter vizet szállítottak, miáltal az oltványok ideálisan fejlődtek. Ez a küküllőmenti első szőlőültvénytelep Medgyesen (tulajdonosa Gaspári Frigyes.) A „Borászati Lapok” Magyarország ezen ismert szaklapjának 74. száma egy „Oltványtelepek 1904” című cikkben fűlőtte elismerőleg foglalkozik az említett teleppel és több fényképfelvételt mutat be, mely fényképek ezen telep oltványainak pompás fejlődését igazolják. A telepet, melynek illusztrált árjegyzéke előtűnk fekszik és amely ezen árjegyzékét kívánatra mindenkinek ingyen és bérmentve megküldi, legjobb meggyőződéssel a legmelegbben ajánlhatjuk.

Armány és szerelem.

Zombor, febr. 18.

Ez a két szó, ahogy így egymásmellé kerül a legkiáltott paradoxon. És ez természetesen is, nézzük csak akár a polgári élet hullánerését, vagy röpítsen el képzületünk a trón számolyáig.

Maradjunk hát a trón lépcsőinél. A szédítő magasság el nem kábitson igaz mondásunkban és főre ne vezessen a csillogása annak, ami a trónon is emberi.

A lovagiasságunk, a melylyel a nővel szemben tartozunk, az események kényserítő hatása, melyet a mai nap nyomán támadt világosság hozott, egyképen azt diktálják nekünk, hogy még egyszer vizsatorjünk a Montignoso grófnő ügyére.

Armány és szerelem . . . A fény sugar mellett ott kísért a szédítő arányaival mindent elhomályosító, nagy nyomasztó árnyék . . . Mint mikor foglyulemlik az ég peremén a sötétlő hatalmas fellegek árja, nyomordnyomra kergetve piczinyke csillogó fehér darabját az égnek. Előbb viaskodik, küzdődik vele, aztán volt, — nincs, mindörökre elnyeli . . .

Igy üldözte, kergette, fenyegette örök

elnyeléssel az udvari intrika, a trón zsármolyánál megfogamzott armány, a szegény a szerencsétlen Lujzát és már úgy látzott a világ előtt, hogy diadalmaskodik is felette.

A legújabb fordulat azonban — és ez így van jól — Lujzát, az anyát visszahelyezte oda, a honnan a szerelmes asszonyvére csaknem lerántotta. Visszaadta annak az erkölcsi magasságnak, a melyet Lujza a Magdolna könnyeivel és elsirt szenvedéseivel megérdemelt. Szegény, szencsötlen asszony! . . .

Irodalom.

— **Színház és Élet** képes művészeti hetilap legújabb száma, a változatos cikkeknél és ületes gyönyörű kivételű illusztrációknak valóságos tárházát foglalja magában. A cikkek eleje a színes életérdekeire irányulnak, mint a Szerződés és tehetség című, de a nagyközönség is talál mulattató olvasni valót; a számban a melyben Offenbach a híres operettkomponistát mint novellairót mutatja be. Hartleben Ottó a napokban elhunyt nagynevű német író önéletrajzát közli. Bánó Irén otthonáról ír. Tartalmazza ezenkívül Bakóyi és Kacsek irását a János vitéz sikeréről. Jegyzetek Croguist vers teszi még változatossá a számat, a mely Vajda László nagyérdőkű színművésznék a Színészeknek folytatását is tartalmazza. Igen ületesek a karikatúrák a melyek aktualitásukkal is elismerésre tarthatnak számat, így János Vitéz számadik előadása az igazgatósági irodában Fedák mint János vitéz, Solymosy nyugolomban és Hartleben karikatúrája. Ezek mellé még gyönyörű fényképfelvételek sorakoznak, a Granadai Völégényből; Bánó Irén otthonából. Horovitz Ilona és Török Irma arcképeit is közli a szám, a melynek ára 20 fillér mutatvány számat ingyen küld a kiadóhivatal Baross-utca 59.

Nyilttér. *)

Számtalanszor bevált

MATTONI-FÉLE

GISSHÜBLER

SZÁVANYÓVIZ

A nagy ültetés

hűgymoknáll és hólyagburatnál,

mint a hűgysavat megkölti szor.

* Ezen rovat alatti közölettekért nem vállal felelősséget a szerk.

Lapunk könyvnyomdájában egy fiu, ki jól olvasni tud, tanonczul felvétetik.

Feller-féle Elsa-Fluid

az egész világon el van terjedve. Számos kiállításon kitüntetett páratlan házi-szer, mely gyorsan segít merevedés, fej- és fogfájás, zsába, kimeiltség, szomgyengülés, lázas állapotok stb. ellen megszűntet gőrosof, rosszallat, csillapítja a köhögést, mell- és torkfájást, torokfájást, erősíti az idegeket, igen jóhatású gyöngy-ségnél, szédülésnél, álmatlanságnál stb. 12 kis vagy 6 dupla üveget 5 koronaért bérmentve küld **FELLER V. JENŐ**, gyógyszerész a Stubien, Templom-utca (Zagrabm.)

HIRDETESEK
felvételnek
legolcsóbb árak mellett
lapunk kiadóhivatalában.

Szőlővessző!

A világhírű

DELAWARE

adja a legjobb bort!
Oltani, permetezni nem kell!

A filokszerának ellenáll!

Leírását ingyen küldöm meg bár-
kinek. Nagymennyiségű Delaware-
vessző és szőlőoltvány-eladás!

Czím:

Szigyártó Nagy Mihály,

Felső-Szeged.

Lugasvesszők 20 drb, két
őriással csak 10 korona.

PAPRIKA

édes nemes 5 kilogramos postacsomag-
okban bérmentve 13 koronaért kapható

KRIGOVSKY JÁNOS
paprika-gőzalmában KALOCSÁN.



Számát magát károsítja, aki szőlőolt-
vány-szükegletét nem fedezi a
Küküllőmenti Első Szőlőoltvány-telepnél.

Talajdonos: Caspari Frigyes
Medgyes, Nagyküllőmegye.

A telepoltványait az elmúlt száraz nyáron naponta
több mint 2 millió liter vízzel öntözte, miáltal az
oltványok ideálisan fejlődtek. — Képes átjegyzék in-
gyen és bérmentve.

Schicht-szappan

„szarvas“

vagy

„kulcs“



Jegygyel

legjobb, legkiadósabb s ennél fogva
legolcsóbb szappan. — Minden
káros alkatrésztől mentes.



Mindenütt kapható!

!! Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és
a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. !!

Gyomorbajosoknak.

Mindazoknak, a kiknek a gyomor meghűlése vagy túlterhelése, hiányos nehezen emészthető, fűsárgos meleg vagy hideg ételek élvezése, avagy rendetlen életmód folytán gyomorbajuk van, u. m. katarus, gyomorgörcs, gyomorfájdalom nehezen emésztés vagy elnyálkásodás — nagyon kitűnő házi-szer ajánlatik, melynek meglepő hatása már sok esztendőn át ki van próbálva.

Ez a Hubert Ullrich-féle gyógyfüves bor.

E gyógyfüves bor jeles, gyógyhatásos füvekből jó borral van ke-
szítve, képezi, erősíti az ember emésztési szervét. A gyógyfüves bor
eltávolítja az emésztési akadályokat és hatásosan közrehat egészséges
vér képződéséhez.

A gyógyfüves bor idején való használata a gyomorbajokat már esirájában elfojtja.
Azért nem kell késedelmezni, idejekorán használni.

Jelenségek, u. m. főfájás, büffögés, ézetés, puffadság, rosszullét hányással-
a melynek dült gyomorbajnál annál erősebben föllőpnek, gyakran egy-két ivás után
már eltűnnek.

Székrekedés és annak kellemetlen következménye: sorulás, kolik fájdalmak, sziv
dobogás, álmatlanság, vérsürűsítés a májban, lépben ezen gyógyfüves bor által gyor-
san eltűntetnek.

A gyógyfüves bor az emésztetelenséget megszünteti s könnyű székelés által
rossz anyagokat a gyomor belekből eltávolítja.

Beesett, sápadt, kinézés, vérszegénység, erőtlenség többnyire a rossz emésztés
hiányos vérképződés és a máj beteges állapotának következménye. Eltvágyhiány, idegesség
kimerülés, rossz kedélyállapot, ugy mint gyakori főfájás, álmatlan éjszakák mellett az
ilyen emberek lassan hervadnak.

A gyógyfüves bor az elgyengült életet újból fölvilanyozza.

A gyógyfüves bor fokozza az étv. gyat, elősegíti az emésztést és táplálkozást
előmozdítja az anyagcsert, gyorsítja a vérképződést, lecsendesíti a fölzagott idegeket
és új életkedvet szerez. Számos elismerés és hálalrat bizonyítja ezt.

Gyógyfüves bor 1 fnt 50 kr. és 2 fntos üvegekben kapható: Zombor, Nemes
Militics, Csonopla, Kerynija, Uj-Szivacz, O-Szivacz, Bács-Bresztovác, Bács-Doroszló
Priglevica-Szt. Iván, Apatin, Kupuszina, Bodrogh-Monostorszeg, Bozdán, Béreg, Sántova
Sztanisits, Bajmok, Paesér, O-Morovicza, Bajsa, Bács-Topolya, Kis-Hogyes, Szeghogy-
Bács-Feketehegy, Kula, Uj-Verbász, O-Verbász, Kuczura, Torza, Kis Kér, Bács-Szt.
Tamás, Dárda, Kácsfalu, Vörösmart, Bán, Baranyavár, Lécse, Munkács, Duna-Szekeső
Baraska, Gara, Katymár, Bács-Madaras, Bács-Almás, Bikity, Bács-Vaskut, Bács Monos,
tor, Szerelmo, Baja, Szabadka, Esszék, a gyógyszerárakban, s valamennyi kisebb na-
gyobb magyarországi helységben osztrákmagyar gyógytárakban.

A zombori gyógyszereszek 3 és több üveg gyógyfüves bort eredeti árban Ausz-
tria-Magyarország minden helyiségébe küldenek.

Ügyszintén küld Temesváry József zombori gyógyszerész 3 és több
üveget növénybortól, eredeti áron Ausztria-Magyarország minden helyiségébe.

Óvakodjunk az utánzásoktól.

Kizárólagosan csak **Hubert Ullrich-féle** gyógyfüves bort kérjünk.

Gyógyfüves borom nem titok; alkatrészei: Malaga bor 450,0, borszősz 100,0, Gli-
serin 100,0 vörös bor 240,0, (Ebereschensalt) Nyárfaedv 150,0, meggynedv 30,0, Man-
anna, 30,0, kömény, annanas. Honagyökér, amerikai erögyökér, Enciagyökér, Halmusz
gyökér á-á 100, Bzen alkatrészt keverjük!

BENZINMOTOROK GŐZCSEPLŐKÉSZLETEK

aratógépek és egyéb mezőgazdasági gépek legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK
vezérügynökségénél

BUDAPEST, V. Váci-körút 32.

Árjegyeket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

Képviselő: Guba József Bácsstopolya.

Kövérséget

eltávolít gyorsan és jótállásra, hogy ártalmatlan Thiele-féle kövértelenítő tea. (Finom bizonyítványok.) Csomagja 2 kor. elszállításra kor. 2.50 ut'ánvétel. Török J. gyógyszerháza
Budapest, Király-utca

500 koronát

fizelek annak, ki **Bartilla** fogvizének használat, mellett (üvegje 70 fill.) valaha ismét fogfájást kap, vagy a szája bűzlik. (Csomagolásért külön 20 fill. **Bartilla-Winkler Ed. Wien, 1911. Sommergasse I.** Kapható Zombor összes gyógyszerházaiban. Kérjünk határozottan mindenütt **Bartilla**-féle fogvizet. (Hamisítványok feljelenői jól díjaztatnak.) Oly helyekre, hol nem kapható, bérmentve küldök 7 üveget 5 kor. 20 fill.



Köhöges, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a **RETHY-féle**

PEMETEFÜ CUKORKANÁL!

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan **RETHY-félet** kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fill.
Csak Réthy-félet fogadjunk el!

Védjegy: „Horgony“.

A Liniment. Capsici comp., a Horgony-Pain-Expeller

egy régióknak bizonyult háziszer, mely már több mint 35 év óta legjobb fájdalomcsillapító szerek bizonyult **küszvényél, csúznál és meghűléseknél** bedörzsölés-képpen használtva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt bevásárláskor óvatatosak legyünk és csak olyan üveget fogadjunk el, amely a „Horgony“ védjeggyel és a **Richter** cégjegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. Ár: üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona és ügyszólván minden gyógyszerházaiban kapható. — Főraktár: **Török József** gyógyszerésznél, Budapesten.

Richter gyógyszerháza az „Arany oroszlanhoz“, Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.

Mindennapl szétküldés.

Idegbetegeknek

ajánlatik, hogy a 20 év óta bevezetett és lanárok, gyakorló orvosok és a nagy közönség által mindig nagyobb körökben ismeretessé vált, — mi csak külső bemosásokból áll — ártalmatlan, olesó és meglepő hatású, megismerkedjék.

Kérjünk **Romann Weissmann** által kiadott és már a 26 ik kiadást elért broszurát:

„Ueber Nervenkrankheiten und Schlagfluss“, mely Pain Emil pécsi gyógyszerész által ingyen küldetik.



- Csokoládék
- Tea-sütemények
- Bonbonok
- Desszertek
- Kakao
- Cakes
- Kávépótlék

„Chocolat Lobositz“

Oh jaj!



Megfojt ez az átkozott köhögés!

Köhögés rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásnak.

Egger mellpastillái,

az étvágyat nem rontják és kitünő ízűek.

Doboza 1 korona és 2 korona.

Próbadoboz 20 fill.

18- és szétküldés raklart:

„Nádor“ gyógyszerház

Budapest, VI., Váci-körút 17.

Eljen!



Egger mellpastilla csak hamar meggyógyított.

Kapható Zomborban: Mihajlovits István, Schwarcz Emil, Tárcazy István, Temesváry József gyógyszerházaikban.

LEOPOLD GYULA

Olcóság! Leikülméréseségi

Saját érdekében hirdessen kikötőing

hirdetési irodája által. Budapest, Erzsébet-körút 53.

Szakavatott! Pontosság!

MINDEN HÖLGY ELŐNYE

olcsón és a mellett még divatosan és elegánsan ruházokdni.

Saját érdekében kérje ezért dustartalmu **mint a-gyűjteményünket,** melyet megkintés végett ingyen és bérmentve küld a

WIENER MODEN UNION
Bécs, I., Schottenring 10

VERSZEGENYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGENSÉG gyógyítására és gyenge gyermekek erősítésére a leghatásosabb készítmény a

KRIEGERNER-féle TOKAJI CHINA-VASBOR.

Valódi tokaji borból készül, tehát nem tévesztendő össze más készítménnyel. Rendkívül kellemes ízű, erősít, tisztítja a vért. Kis üvegek ára 3-20 kor. Nagy üveg 4 kor. — Kapható gyógyszertárakban. Postán küldi: **KORONA-GYÓGYSZERTÁR** Budapest, HÉLVIN-TÉR.

Császárfürdő Elsőrangú kenes nevű gyógyfürdő paratlan gőzfürdővel, legmodernebb közös és külön iszapfürdővel, pompás asztal-nyitványokkal, kád-, hó-, hőgőg-, villamos víz-, szénsavas- és napfürdővel.

téli és nyári gyógyhely **BUDAPESTEN.**
Prospektus kivantraingyven és bérmentve 200 kényelmes lakosztobával. A legszolidabb kezelés.

SZIMON ISTVÁN FÉLE GYÓGYEREJŰ SÓS-BORSZESZ



MINDENÜTT KAPHATÓ

Szűnyegek takarók függönyök bútorszövetek csipkefogóanyagok Szűnyeg: **S. SCHEIN** os és ár. udv. száll. WIEN, I., Bauernmarkt 12. Dustartalmú köpes **ARIEGYZER** ingyen és bérmentve

Ön nagyon időseknek látszik! Fesse haját a **CZERNY-féle Tanningene** HAJFESTŐ-SZERREL

PLATSCHEK VILMOS

elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).

Dr. Kovács képszaltája
3 nap alatt biztosan hat. Tégelyek K 1-20

Dr. Kovács gyógytára
Bpest, Gyár-u. 17.

"SMITH PREMIER" képviselők keresetnek.



SMITH PREMIER N° 5 képes árjegyzék ingyen.

A VILAG LEGJOBB ÍRÓGÉPE

GRAND PRIX PARIS 1900 **BUDAPEST ANDRÁSSY ÚTJA**

BALASSA FÉLE UGORKATEL

Pattanás, kiütés, szepő, májfolt, sötét ráncok is eltűnnek az arczóról a valódi angol használatával. Egy üveg ára 2 korona. Hozzá ugorkaszappan 1 k, púder 1-20, K.

Főszékhely: **BALASSA KORNÉL** gyógyosztára desi hely: Bpest-Erzsébetváry.

KATZER -féle részv. társaság megóvó-intézete az első és legnagyobb, 1/4 millió részvény-tőke.

Katzer szóróméru az egész világon el vannak terjedve és elsőrangúak.

KISS SZERENCSEJE NAGY

VASAROLJON CSAK KISS-FÉLE SZERENCSE-SORSJEGYEI

KISS KÁROLY és TÁRSA
BUDAPEST, ERZSÉBET-KÖRÚTJA

SAKAVÉLEMÉNY.

A MÁLNÁSI SICULIA GYÓGYFORRÁS

kiváló összetételű égvényes sós savanyúvíz, amely tapasztalatom szerint megbízható gyógyhatással bír a légzőszervek, valamint a gyomor és bélcsatorna hurutos bántalmainál, ugyanintén a húgy és ivarszervek hurutos és vérpangásos bántalmainál is. Jó hatást gyakorol továbbá a belek atoniájára és a hasi vérbőségéből eredő májbajok ellen. A „Siculia”-forrás belső használatának fürdővel való egyesítése oszlató hatást fejt ki a női medence szervek idegizgatásánál. A tüdőgümőkör kezdetleges eseteiben, valamint a gümös-görvélves nyírkeiméregy dagasztatok ellen jó sikerrel alkalmazható. Célzserű segédeszköz képez az elhízás és idült köbővény gyógyításában is. Ezen sokoldalú használhatóságánál fogva méltán számot tarthat az orvosok figyelmére.

Budapest, 1905. január 8.

Dr. Korányi Frigyes, egyetem tanár. (Meredébszti tég. a M. Tud. Akad. tagja. stb. stb)

Székföldi a kezelő tulajdonos „SICULIA” természetes szénsavat sűrítő gyár r. t. MÁLNÁSFÖRDÖN Háromszék vny. Cím: SICULIA, Málnásfürdő. Főraktárak Budapest: IV., Múzeum-körút 7., és minden nagyobb városban.

Kérjük a SICULIA névre figyelni!!!

Szénásy szab. Árpád RAJZ-ESZKÖZ

az összes közép-iskolákban a legjobban be-ált

MAGYAR KÖRZŐ

MINDENÜTT KAPHATÓ.

Zongora órát

ad kezdők és haladóknak, — úgy felnőtteknek is. —

Ferrits Klementin
Bajai-út 414 szám.

Építkezési kölcsönök

a tervrajz és költségvetés alapján különösen előnyös feltételek mellett valamint **törlesztéses kölcsönök lakoházak és földbirtokokra** különféle módozatokkal. ==

10 évtől 50 évig

terjedő törlesztésre, a legmagasabb érték arányában gyorsan engedélyeztetnek. Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál!

SCHÄFFER VILMOS bankkegyesületi igazgató, Szegeden.

T. cz. Zombor, 1905. év február havában.

Van szerencsénk Uraságodat a folyó évi február hó 26-án délelőtt 10 órakor a bank helyiségében tartandó

XXXIII. rendes közgyűlésre

tisztelettel meghívni; kérjük együttal, hogy ha ezen közgyűlésen részlvenni óhajt, szíveskedjék részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt, alapszabályaink 17. §-a értelmében 3 nappal a közgyűlés előtt, azaz bezárólag február hó 23-ig a bank pénztáránál letéteményezni.

Az 1904-ik évről szóló mérleg, úgy a felügyelő tanács jelentése, a titkári hivatalban megtekinthető.

Tisztelettel a zombori kereskedelmi és iparbank **igazgatósága.**

Napirend:

1. Igazgatói jelentés az üzletről.
2. A felügyelő-tanács jelentése.
3. A mérleg előterjesztése és jóváhagyása.
4. A felmentvény megadása és az osztalék megállapítása.
5. Az alapszabályok megváltoztatása.
6. Az igazgatóság kiegészítése.
7. A felügyelő-tanács kiegészítése.
8. Hitelesítő bizottság választása.

MILKA SUCHARD

Csak alpesi tej kakao és cukorból áll. Paratlan különlegesség.